Школа им.Сыдыкова                          Проверила учебный завуч:

Краткосрочный план 

Обучение грамоте 1 класс
        Тема: Загадки / Слог. Перенос слов
	Раздел
	Традиции и фольклор 

	Ф. И. О. педагога
	Рыбакова О.П.

	Дата
	

	Класс:1 В
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Загадки / Слог. Перенос слов 

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	1.1.9.2 понимать, что слова состоят из слогов, определять количество и порядок слогов в слове, определять и обозначать ударный слог; 

1.2.1.2* использовать основные виды чтения (плавное слоговое чтение с переходом на чтение целыми словами, осознанное чтение); 

1.3.7.1* списывать, писать слова, написание которых расходится с произношением (вода, снег, пенал), соблюдать правила переноса (с помощью учителя)  

	Цели урока
	Понимать, что слова состоят из слогов, определять количество и порядок слогов в слове, определять и обозначать ударный слог; соблюдать правила переноса (с помощью учителя) .


	Ход урока

	Этапы урока/

время
	Действия педагога
	Действия учащихся
	оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

Создание положительного эмоционального настроя 
2 мин
	Так как мы с вами изучаем раздел грамоты « Традиции и обычаи» Фольклор.  Начнём урок с заклички.       Обратимся к солнышку!

Солнышко, покажись!

Красное, улыбнись!

Поскорей, не робей!

Нас, ребят, обогрей!

Так, что время не теряем

И работать начинаем! 
	Приветствуют всех на уроке при помощи заклички. 
Проверяют готовность к уроку
	ФО «Солнышко, тучка»
	Учебник

	Середина урока

Актуализация жизненного опыта. Целеполагание 

5 мин
	Ребята, начиная любую работу, мы составляем некую последовательность, т.е план.  Давайте и мы составим план необычным способом, используя пословицы. 

Составляем план работы, используя пословицы:

1.Повторяем пройденное (Повторенье-мать ученья.)

2.Исследуем новое (Ученье-свет, а неучение-тьма.)
3. Закрепляем (Терпение и труд всё перетрут.)

4.Оценивание. Рефлексия.(Кончил дело-гуляй смело.)

Блиц-опрос
1) Из чего состоит наша речь?

2) Что такое буквы?

3) Сколько букв в русском алфавите?

4) Какие  бывают звуки?

5) Чем отличаются согласные от гласных звуков?

6) Сколько гласных звуков и сколько гласных букв?

7) Слова делятся на ….

8) Как определить, сколько в слове слогов?

9) Что такое «фольклор»?

10) Какие жанры устного народного творчества  вы знаете?


	Используют в работе планшет с памятками.
Отвечают на вопросы учителя.
Отгадывают загадки. 

Отгадки пишут в тетради.

	ФО
Вербальная оценка

ФО: смайлик


	

	Работа над новой темой
35 мин 


	Оформление тетрадей.

 (И) 1. Каллиграфическая минутка. Правила посадки ученика за партой. 

2. Запись букв З з, слогов и сочетаний зе, зо, зв, за. Прописывание слова загадка. 
Артикуляционная разминка.
Чтение слогов с буквой З

Учитель объясняет, что такое загадка, используя информацию из интернета.
Учитель загадывает загадки о героях сказок. 

1. Из муки он был печён, на окошке был стужён.

Убежал от бабки с дедом.

А лисе он стал обедом. (Колобок)

2.Была она артисткой,

Прекрасной, как звезда

От злого Карабаса сбежала навсегда. (Мальвина)

3. Мальчик луковый – герой

Детской сказки небольшой.

Ты подумай, не спеша,

Вспомни имя малыша. (Чиполлино)

4. Лечит маленьких детей,

Лечит птичек и зверей,.

Сквозь очки свои глядит

Добрый доктор…(Айболит)

5. Он умнее всех зверей, 

Назови его скорей!

В сапогах и хвост трубой.

Догадались, кто такой? (Кот )

 (К) После записи слов-отгадок  делим слова на слоги
дети вспоминают, как определить количество слогов в слове, какой слог называется ударным. 

Работа с правилом. 

Слова делятся на слоги. Сколько в слове гласных, столько и слогов. 

(К)  Игра «Свари варенье»

Дети делят слова на односложные, двусложные и трехсложные
(К) Исследование. 
Прием «5 пальцев»

упр. 2. Дети помогают советом, чтобы записать слово, используя перенос. 

Слова переносятся по слогам. Слог из одной буквы не переносится и не оставляется на строке. При 

переносе буквы Ь и Й не отделяются от предыдущей буквы. 
	Дети записывают слова: 

Колобок, Мальвина, Чиполлино, Айболит, Кот
делят слова на слоги, ставят ударение. 

Читают слоги
Учащиеся вспоминают и демонстрируют правила посадки. 

Записывают слоги, предложения. 

Выполняют работу в рабочей тетради в соответствии с заданием.
Работают в паре.
Записывают отгадки, деля их на слоги для переноса. Ставят ударение в словах. 

Доказывают, что загадка развивает ум, логическое мышление.

Взаимопроверка.

Играют в игру, делают вывод

Слова делятся на слоги. Сколько в слове гласных, столько и слогов. 


	ФО: Молодцы!
ФО
Вербальная оценка


	ВИКИПЕДИЯhttps://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B4%D0%BA%D0%B0


	Динамическая пауза 

1 мин
	(Д, И) КОЛОБОК 

Колобок, колобок, тёплый и румяный (наклоны вправо, влево). 

Прыг да скок, прыг да скок, припустился наш дружок (прыжки, бег на месте). 

То направо повернул, то налево он свернул (повороты направо и налево), 

То с листочком закрутился (поворот на 360 градусов), 

То с бельчонком подружился (приседание). 

Покатился по дорожке (бег) 

и попал ко мне в ладошки. 
	Выполняются движения в соответствии со словами физминутки. 
	
	

	
	(Г) Детям предлагается  разделить слова, которые можно перенести, а какие нельзя.
Работа «Можно или нельзя!»
	Работают в группе

Находят среди слов, которые можно переносить, выделяют их зелёным цветом, а которые не переносятся – зелёным.


	ФО :  Похвала учителя Молодцы!
	Сигнальные карточки

	Работа с учебником
	Самостоятельная работа 

Критерии оценивания:

Умеет применять правила переноса

Дескриптор:

1.Правильно.переносит слова по слогам-5 б. 

2.Правильно  переносит слова с й -3 б.

3. Правильно переносит слова с ь -2б.

(И) Ученикам предлагается в упр. 4 найти ошибки в переносе слов и записать слова правильно. 

За-йка, у-ши, гл-аз, ча-йка, лей-ка, у-тки, о-вцы, ко-ньки, нас-ос, мол-око, шерс-ть. 


	Дети записывают слова, исправляя ошибки в переносе. 

Зай-ка, уши, глаз, чай-ка, лей-ка, ут-ки, ов-цы, конь-ки, на-сос, мо-ло-ко, шерсть. 

 Проверяют по образцу
	ФО: смайлики с надписями
8-10 б.-отлично!

6-7б-хорошо!

5 и ниже-старайся!
	Учебник

	Конец урока

Итог урока. Рефлексия

2 мин
	 Итог урока.
- Что мы сегодня делали на уроке?

- Что нового узнали?

-  Оцените сегодняшний урок на «планшете».

Рефлексия
	Подводят итог урока
 Показывают большой палец. зеленый-я все понял
Красный-нужна помощь.


	ФО Большой палец
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